3aKNYUTENbHbIN 3Tan MEXXPErMoHaNnbHOM MEXBY30BCKOM ONMMNUAAbI LWKONbHUKOB
Cubupckoro peaepanbHoro okpyra «bygywee Cubupu» 2017-2018 r.
PelueHna onMmMnUagHbIX 3a4aHUi NO XMMUK
10 knacc

Yacre 1. Pazmunka (o6mas ouenka 20 6anios).

Bemaswme nponyugennstit mexcm 6 cieoyrougue (hpassi.
1.1. Ilpu saextponuse BoaHOro pacrsopa NaF Ha karoae Bbiaensercs ... BOAOPOA, a HA
AHOZIC BbIIGNACTCS ... KHCJIOPOA.
1.2. B mosnekyie SO; LEHTPaIbHBII ATOM HAXOMUTCA B ... SP° rHOPHAM3ALIAN, @ B MOJIEKYJIE
SF, B ... sp° ruGpuIH3aI.
1.3. B pe3ysnbrare BHYTPUMOJIEKYJISIPHON Jeruaparaluu 3THIOBOrO crupra obpasyercs ...
3THJIEH (3TeH), @ MEKMOJIEKYJISIPHON — ... AHITHIOBbBIN 3¢up
1.4. CkopocTb HEKOTOpOH peakumu ypenuuusace B 1,414 pasa npu yBelMYEHUH
temnepatypsl Ha S °C. Ecnu yBennuuts Temnepatrypy Ha 20 °C, TO CKOPOCTb 3TOH peakLuu
BO3pacTeT B ... 4 pa3a a ecnu Ha 30 °C, TO CKOPOCTh BO3PAcTET B ... 8 pa3s.
1.5. B pacrBope Na,S okpacka (eHondranensa ... MaJuHoBasi, a B pactBope NaySO; - ...
TOXKe MAJTHHOBAS.
1.6. B cocrase opTodochopHOil KUCIOTHI ... 3 aTOMa BOAOPOA, & B COCTaBE OPTOHOAHOM ... 5.
1.7. B okcupe Oapusi Xxumuueckass CBsi3b ... HOHHAs, a B okcuae yriepoma(ll) ...
KOBAJICHTHASI.
1.8. Cpena Boanoro pacrsopa K;COs ... menounas, a sognoro pacrsopa KHCO; ... Toxe
HIeTI0YHAS .
1.9. CreneHu OKUCIEHUS CePbl B MPOAYKTAX €€ PEaKLH C TOPSYUM PaCTBOPOM ILENOYH ... -2
H.. +4.
1.10. Peakuusi B3aMMOACHCTBHSA TaJOT€HANIKAHOB C METAJUTMYECKHM HATPUEM HOCHT HUMA ...
Biopua, a peakuus cruiaBjieHust cosieif KapOOHOBBIX KHCJIOT CO Liejo4amu — ... Jioma.

Cucmema oyenueanus:
Kaoicowrit npasuisnsiii omeem no 1 6 sceeo 1%2*10 = 20 bannoe.
Hmozo 20 barros

Yacts 2. KauecTBenHsbie 3aganus (o6masi ouenka 40 6annos).

2.1. CtyneHTbl anxuMu4eckoro (QakysbTera coOpajuch IPOBECTH HECKOJIBKO OIBITOB B
yHuBepcuTeTckoi naboparopun. Oxaszanoce, 4TO B 3TOH jgabopaTopuu BCE CKIAHKH C
XUMUYECKMMHM PEAKTUBAMU MOANMCAHbI TPUBMAIbHBIMU HA3BAHUSIMM. CO/AA KayCTUYECKas,
TJIMLEPHH, COMla MHUTHEBAs, JIAMUC, HAIIATHIPb, CUIBBUH, (JEHON, MEIHBIH KyMopoc, MacisHas
KHCIIOTa, BUHHBIN cnupT. [loMorure crynenTtam opraHu3oBaTh IKCIEPUMEHT.

a) Hanmmure (Gopmysibl  HEOPraHHYECKHX M CTPYKTYpHbE (OpMyJibl  OpPraHU4eCcKHx
COEJTMHEHUH, HAXOSAIINXCS B CKISHKAX.

0) Harmnre ypaBHEHHSI CeMH XUMHYECKHMX PEaKLHi, KOTOpble MOKHO OCYILECTBHTb,
CMeIIMBasi MOMAPHO CaMH BEIIECTBA WJIM UX BOAHBbIE pacTBOpbl. ONHO M TO K€ BELIECTBO
MOJKHO MCIIOJIb30BaTh NPW HANMCAHUM HECKOJbKHMX MpeBpalleHuii; OoJiblie ABYX BELUIECTB B
OJIHOI1 peakLUU HCIIOJIb30BAaTh HE Pa3peLIaeTcs.

Pemenne:

a) Cona kaycruueckas — NaOH, rimuepun — CH;OH-CH(OH)-CH,OH, cona nurbesast — NaHCO3,
msanuc — AgNQ;, Hawarteipe — NHyCl, cunbBuH - KCl, denon — C¢HsOH, mennbiii kynopoc —
CuS0,4*5H,0, macnsinas kuciaora — CH;CH,CH,COOH, Bunssiii ciupr — CH;CH,OH.

6) Bo3moskublie ypaBuenus peakuuii: NaOH + NaHCO; = Na,CO; + H;0;
2NaOH + 2AgNO; = Ag,0| + H,0 + 2NaNOs;
NaOH + NH4Cl = NH;1 + H,0 + NaCl;



NaOH + C¢HsOH = CsHsONa + H»O,;

2NaOH + CuSO, = Cu(OH),| + Na,SOs;

NaOH + C3H7COOH = C;H>COONa + H;0;

2NaHCO; +2AgNO; = Ag,CO3| + HyO + CO,t +2NaNO;;
NaHCO;3 + NH4Cl = NH31 + CO;1 + H20 + NaCl (npu HarpeBaHum),
4NaHCOj; + 2CuSO4 = (CuOH),CO3| + H,0 + 3CO,1 + 2Na,S0y;
NaHCO; + C;H7COOH = C3H;COONa + H,O + CO21;

AgNO; + NH,Cl = AgCl| + NH4NO;3;

AgNO; + KCl = AgCl| + KNOs3;

2AgNO3 koun, + CuSO4 komn. = Ag2504| + Cu(NO3)..

Cucmema oueHuGanus:

a) Dopmyavt neopeanuyeckux coeounenuii no 0,5 6, cmpykmypHuie (hopmyast Op2anuyecKix
coeounenuii no 0,5 6 gcezo 0,5*10 = 5 bannoe.

0) VYpaenenus peaxyuii no 1 6 eceeo 1*7 = 7 oannos.

Fenu wikonvnux npeoaoxcun 06oaee 7 ypasHeuil, mo OyeHke nooiedcam nepevie 7 6 nopsioke
YHOMUHAHUSA, OCIAILHBIE HE PACCMAMPUBAIOMCAL.

Hmozo 12 6arnoe

2.2. MIKONbHUKY BbIIAJIM MSTh MPOHYMEPOBAHHBIX CTAKAHYMKOB, COAEPIKALIMX CMeCH OellbiX
TTOPOIIKOB COneii: a) Ca(NO;); + Na,COs; 6) Mg(NO;); + NazPOy;
B) Pb(CH3COO0); + Na;S0y; r) ZnSO,4 + NaSO;; 1) BaCl; + K;SO4. Ero 3amaua cocrosina B
TOM, 4TOOBI YCTAHOBHTbH, Kakas M3 CMECEH HaXOAMTCS B CTAKaHYMKE C OINPEIEICHHbIM
HoMepom. [TocmoTpes B TabmuIly paCTBOPUMOCTH, OH YBHJIEN, YTO BCE BEIECTBA PACTBOPUMBI,
U HAJIUJI B Ka)l'\'ﬂblﬁ CTaKaH4YHK BOIbI, lITO6}:>I 34aTeM UCIIOJIB30BaAThH paCTBopbl. O,HHaKO, CKOJIBKO
OH HHU nepeMeuirBagl 3TH CMECH B BOAC, HA B OAHOM H3 CTAKaHYUMKOB HC MMOJIY4YHJICA
npo3pauHblii pactBop. Ha JiHE Kakmoro M3 CTaKaHYMKOB OCTAaBaJioCh OOJIbINOE KOJHYECTBO
0esioro ocajka, HAOTPE3 OTKA3bIBABLIETOCS PACTBOPSTHCS.

ITonymaB HEMHOTO M OCO3HaB CBOK OMMIMOKY, IMIKOJBHHK B30OATanm CMECH CTeKJISHHBIMH
Majo4YKaMu, MePesn TOHEMHOIY PacTBOPOB C OCAZIKaAMH B OT/EJbHbIE NPOOMPKH U A00aBHI K
HUM M30BITOK COMAHOH Kucnothl. OTmeruB HabOmomaembie 3(QQEKTh, OH € HYYBCTBOM
BBIMOJHEHHOrO JIOAra 3amucal B TeTPaau NpPaBHIbLHOE COOTBETCTBHE COCTaBOB CMeCeH
HOMEpaM CTaKaHYMKOB.

Hanumure ypaBHeHUWs peakuuii, Mpomenumux B CTakaHYMkax M mpodupkax B pesyabTarte
NPOBEIEHHBIX IUKOJIbHUKOM 3KCriepuMeHTOB. Mcnonb3yiite kak MOJIEKYJSIPHYIO, Tak H
COKpALIEHHYIO HOHHYIO (hopMy 3anmucu 1 00A3aTesIbHO YKaKUTE BHEIIHHE NIPU3HAKY PeaKkLui B
npoOupKax, Mo3BOJUBLIKE LUKOJIbHUKY PELIMTb MOCTABJIEHHYIO 3a1a4y.

Pemenne:

[Tpu pacTBOpeHHH BCEX cMeceii B BOAE MPOUCXOAUT 0Dpa3oBaHie OCAKOB HEPACTBOPHMBIX COMEIH:
a) Ca(NOs), + NaCO; = 2NaNO; + CaCOs |, Ca*" + COs> = CaCOs/;

6) 3Mg(N03)2 B 2Na3PO4 — 6N3N03 + Mg:;(PO.;)zl 3ng + 21)04 Mg3(P04)‘_l',
B) Pb(CH3COO); + NayS04 = 2Na(CH3COO) + PbS04l Pb*" + SO, =PbSO0,/;

r) ZnSO,; + Na;SO; = Na;SO4 + ZnS0;3), Zn™ + SO; =7ZnS0s3];

1) BaCl, + K2S04 = 2KCl + BaS0.|, Ba®" + SO4* =BaS04]/

[Tpu nobaBiieHNUN CONSIHON KUCJIOTBI K CMECSM MPOUCXOIST CJAEAYIOLIHE MPOLECChI

a) Ocanok pacTBopsiercsi, BeiaenseTcs ra3 Oe3 3anaxa;

CaCOs + 2HCI = CaCl, + CO»1 + Hz0, CaCO; + 2H' = Ca*" + CO,1 + H,0;

6) Ocanok pacTBopsieTcst:

Mg;(PO,), + 6HCI = 3MgCl, + 2H3P04, Mg3(PO4), + 6H' =3Mg”' + 2H;POy;

B) Ocanok He pacTBOPAETCS, BUAMMbIX H3MEHEHHUI HET, HO YyBCTBYETCS 3aMax yKCyca:
CH3COONa + HCI = NaCl + CH;COOH, CH;COO™ + H" = CH3;COOH;

r) Ocamok pacTBOpPSIETCS, BBIAEASETCS a3 ¢ PE3KHM KHCIIBIM 3aMaXxoM ropsiiei cephr:



ZnSOs + 2HCI = ZnCl, + SO21 + H20, ZnS0s + 2H = Zn*" + SO,1 + H20;
11) OC&ILOK HE pacrsopaercx, BHUJHMBIX nsmeﬂe}mﬁ HET, 3arnaxa HeT.

Cucmema oyenueanun:

Vpasnenus peaxyuii 6 monexyiapnoii popme no 0,5 6, 6 uonnoii no 0,5 6 eceeo 1*9 = 9 6annos.
Spchexmur 6 peaxyusix ¢ HCl u ux omecymemeue 6 0) no 1 6 6ceco 1*5 = 5 bannoe.
Hmozo 14 barios

2.3. Bawemy BHUMaHUIO NIPEICTABJICHA CXeMa NPEeBPaLeHHI OPraHU4eCKUX COSUHEHUI:
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BemectBo F — opranuyeckas KMCI0Ta, Ha3BaHUE KOTOPOH MPOUCXOAUT OT JAPEBHErpeyecKoro
CJI0Ba, B TEpPEBOAE O3HAUAIOIEro «CIajaKHi» M3-3a ee ciaakosaToro Bkyca. B mpupone F
COZEPIKUTCS BO BCEX JKHBBIX OPraHM3Max, a €€ OCTaTOK BXOAMT B COCTaB MHOIMX O€NKOB U
OMONTOrMYEeCKH AKTHBHBIX COETMHEHMIH.

a) M300pasute cTpykTypHble popmyibl BewecT A-G.

6) Harmminre ypaBHEHHs NPEICTABACHHBIX HA CXEME PeaKLUii.

B) Pacnonoxure Bewecrsa B, D, E, F, G B nopsiake Bo3pacraHusi KHCJIOTHBIX CBOMCTB.

Pemenne:

a) A — CH3;CH,CHCICH;, B — CH3-CH(OH)CH;, C — CH,=CH-CH;, D — CH;C(O)OH, E -
CICH,-COOH, F — NH2-CH,-COOH, G — CH3C(O)CHs.

6) YpaBHeHUs peakiuii:

C3Hg + Cl; = C3H4Cl (A) + HCI; C3H5Cl + KOH = C3H70H (B) + KCl;

C3H;0H = C3H; (C) + HO;

C3Hg + 2KMnOy4 + 3H2S04 = CH3COOH (D) + COz + K2SOy4 + 2MnSOy + 4H20;

CH;COOH + Cl, = CH,CI-COOH (E) + HCI;

CH,CI-COOH + 2NH3 = NH,-CH,COOH (F) + NH4ClI,

3CH;3;-CH(OH)CH; + K»>Cr,O5 + 4H,SO4 = 3CH3COCH; (G) + K2SO4+ Cra(SO4): + 7THL0;

B) Psit 10 BO3pacTaHuiO KUCIOTHBIX CBONCTB:

Bemectso | CH3C(O)CH;3 | CH3CH(OH)CH;3 | CH3;COOH | CH,CICOOH | NH,CH,COOH

(G) (B) (D) (E) (F)

pKa 19,1 16,5 4,76 2,87 2,34

Cucmema OUCHUBAHUA:

a) Cmpyxkmypuvie hopmyiast no 1 6 6ce2o [*7 = 7 banios.

0) Vpasnenus peakyuii okucienus nepmaneanamom u ouxpomamonm kaius (oopazosanue D u (G) no
1 6, ocmanwsuste no 0,5 6 gceco 1*2+0,5*%5 = 4,5 baua.

8) Bepnoe noaodicenue 6 psady no 0,5 0 (pK, ne mpeoyemcsi) 6ce20 0,5*5 = 2,5 oania.

(/lns oyenxu 5mo2o nyHKkma GeIMePKUBHIONMCS BeUICCMEA, 3ANUMAIOUUE HEBEPHOE MECMO 6 PAOY,
HpUYeM U3 PA3HBIX GAPUAHMOE Gb10UPACCS NPAGUTbHBLI PSIO MAKCUMIBHO GOZMONICHOT ONUHbL).
Hmozo 14 6ar106

Yacre 3. Pacuernsbie 3axa4un (00masi ouenka 40 6anion).

3.1. B 3aMKkHYTOM cOCyJ€ CMELUAJX YrapHbIil U YIJIEKUCIIbIH rashbl, HArpeau 10 NOCTOSAHHOMN
TEMIEPATYPbl U A0KIAJIUCH YCTaHOBJEHUsl paBHOBecus. KoHcTaHTa paBHOBECHS! FOMOI€HHOM
sk3oTepmuueckoit peakuuu 2CO + O = 2CO; npu sTOl Temmepatype paBHa 17,78,
paBHoBecHbie KoHLEeHTpaunn CO u CO; coctasunn 0,3 1 0,4 MOIB/TT COOTBETCTBEHHO.



a) Beluncnure paBHOBECHYH) KOHLEHTPALMIO KMCIOPO/A B 3TOIl cUcTeMe.

0) YcranoBuTe Ha4abHbIC KOHIEHTPALIMH YTapHOT0 H YIJIEKHCIIOTO ra3oB.

B) PaccuuTaiiTe OTHOCUTENBHYIO MIOTHOCTh MCXOAHON CMECH 1O BOAOPOY.

r) Ouenure oOllee paBHOBECHOE [aBJIEHHE B cocyle B aTmocdepax, €Ciii M3BECTHO, YTO
TeMmmeparypa cMmecu coctasisia oxono 1000 K.

n) B kakyro cTopoHy cmectutcsi pasHosecue B peakuuu 2CO + Oy = 2CO; (nosicHUTE CBOU
OTBETHI):

1) Ilpu yBenu4eHun AaBneHus,

2) ITpu yBenUUYeHU N TEMIIEPATYPhI;

3) I1pu BBEI€HUH B CUCTEMY KaTaJM3aTopa,

4) Ilpu nobapneHHH B peaKLIMOHHBIN COCYZ KyCOUKa HerameHoi u3secTu?

Pemenue:
c02)? c02)? 0,4]%
a) Kpapn = _[clo]z[l)z]; [02] = [C([)]._,K}]mm] = [0‘3][2*0]’1778 =0,1 Monb/m.
0) Ypasuenue peakuuu 2CO + O, =2C0O;
B paBHOBecuU 0,3 0,1 0.4
O6pa3opasnock 2%0:1. 0.1 -
[Tpopearuposano - - 2*0,1
boeino 0,1 - 0,6

Hauanbhas koHUeHTpanus yrapHoro rasa 0,1 mons/n, yrnexkucnoro 0,6 MOJb/JL.

) Diz'= Mcp/Mip. Mop = 2 = 2220222 = 41 71 /mons; Dior=41,71/2 = 20,86,

r) VYpasHenue Menneneea-Knaneiipona: PV = nRT. Orciompa P = RT*n/V. ¥YnobGuo
BOCIOJIb30BaThCs 3HaueHHeM R = 0,082 n*arm/(mons*K), Torna n/V — cymMMapHasi KOHLIEHTpALIUsI
rasoB B moub/n. [lonyuaem P = 0,082*%1000%(0,3+0,1+0,4) = n*arm*K*mons/(mons*K*11) = 65,6
arm. Eciim ucnonb3oBars 3HaveHne R = 8,31 JIk/(Monp*K), TO KOHLUEHTpALMK HY/KHO NMEPEBECTH B
eMMHULIBI MOJ'Ib/M3, a monyyeHHoe 3HaueHune nasnenus B [1a nonenuts Ha 101325 Ta/atm:

P =8,31*1000*%(300+100+400)/101325 = 65,6 atm.

n) B coorBercTBuu ¢ npunuunom Jle [larense:

1) PaBHOBecHE CMECTUTCS B CTOPOHY MPSMOM pEaklMH, TaK KaK B XOI€ peakiuu YMEHbIIAETCs
4UCJIO MOJIEKYJI B ra30oBoil (ase.

2) PaBHOBecHE CMECTUTCS B CTOPOHY OOpaTHOH peakLuH, TaKk Kak IpsMas peaxius
3K30TEPMHUECKAS.

3) PaBHOBeCHE HE CMECTUTCS, TaK KaK KaTaJIU3aTOP He BJIMSIET HA CMELIEHUE PaBHOBECHUS, B PaBHOIA
CTeTNeHH YCKOPSA U NMPAMYIO U OOpPaTHYIO peaKiiiH.

4) PaBHOBECHE CMECTHTCA B CTOPOHY MPSAMON PEaKLMM, TaK KaK HEralieHas M3BECTb pearupyer ¢
YTIEKUCITBIM Ta30M U YMeHbInaeT ero konuenTpauuio (Ca0 + CO, = CaCO;).

Cucmema oueHueanun:

a) Pasnoesecnas konyenmpayus kuciopooa 2 6 6ceco 2 bana.

0) Hauanvuwie konyenmpayuu yeapHoeo u y2aekuciozo eazoe no 3 6 6ceco 3*2 = 6 oannos.
8) Omuocumensvudas NIOMHOCHb UCXOOHOU cMmect 3 O 6ce20 3 bava.

2) Bepnas oyenxa oasnenus 3 6 6ce2o 3 bana.

2) Bepuwie omeemui ¢ nosicnenuamu no 1 0 (6e3 nosicnenutt no 0,5 6) 6ceeo 1*4 = 4 dana.

Hmozo 18 barioes

3.2. AOMCCHHCKOE 30/I0TO — CTUIaB, HMHTHPYIOUIHH 30JI0TO MO LBETY, COAEPIKAIIHIA B CBOEM
cocTtaBe Tpu MeTasua. MeTtamn A B CBOOOAHOM BHJIE MMEET KPACHBIH 1[BeT, MeTal b — JKenThii,
npudem ero nodaBka crocodcTByeT 6oee MPONOIKUTEILHOMY COXpaHeH 0 Oecka criiasa 6e3
notyckHeHusi. Merann B, umerommii cepeOpucTo-Oenblii LBET € CHHEBATHIM OTTEHKOM,
H3BECTEH TEM, YTO OH BXOAMT B COCTAB JIATYHH, @ TAK/KE LIMPOKO MCTIOIB3YETCS AJIS 3aLUThI OT
KOPPO3UH JKECTSAHBIX U3aeauil (Beaep, BOAOCTO4HbIX TPYD, BOOOOTIMBOB C HApyKHEH CTOPOHBI
MOIOKOHHUKOB M T.11.).



Hagecky cruiaBa maccoii 10,00 r obpaboranu 20 mun consiHoit kuciorel (C = 2,9 monb/1,
wioTHOCTh 1,043 r/mn), B pesynbrare uero Bbigenuncs raz odbvémom 04032 n (H.y.),
obpasoBasicsi OecLBETHDIN PacTBOP M OCTAaNach HEPACTBOPEHHAS 4aCTh CIIaBa, COCTOALIAS W3
METAJUIOB KPACHOI'O M XKEJITOro LBETA.

Octarok momectuan B 500 mur a30THOM KucaoThl (0 = 5 % (macc.), maotHocts 1,028 r/mi). B
pe3yJibTaTe peakLyH BbLieuics raz oobémom 2,061 i1 (1. y.), oOpasosascs ronyOoli pacTBop H
OCTaJICS HEPACTBOPEHHDBIN METAJLII.

a) HazoBure Merasibl, BXOASILLME B COCTAB CILIABA.

0) Hanmummre ypaBHeHHs OTTHCAHHBIX PEAKLHI.

B) PaccumTaiite TouHbIE Macchl MeTaIT0B A-B B cocTaBe B3ATOM HABECKU M OINPENENUTE COCTAB
cruiaBa B Macc. %. Ilpu pacuere MCMONb3yiHTe AaTOMHbIE MAacChl METAJIOB € HEThIPbMS
3HaYaUMMH HppamMu.

r) Boruucnure Tounble Macchl OecuBeTHOr0 U rojayboro pacTBOpPOB U MacCOBbIE AOJH COJCiH B
HUX.

n) I[Mpennoskure KUCIOTY (CMeCh KUCJIOT), B KOTOPOI MOXKHO PacCTBOPUTH OCTaBLIMIICSI METAJLI,
HAIULINTE YPABHEHUE PEaKLHHU.

Pemenne:

a) Merann A — menp; metasin b — 30m0t1o; Merann B — nquHk.

6) Ypasuenust peakuuii: Zn + 2HCI = ZnCl; + Hy? (1),

3Cu + 8HNO; = 3Cu(NO3); + 2NO1T + 4H,0 (2).

B) [1o ypasuenuro (1): n(Hz) = 0,4032/22,4 = 0,018 (moap), n(Zn) = 0,018 (moun),

m(Zn) = 0,018-65,39= 1,177 (r) (0,018-65= 1,170 ).

no ypasHeHuto (2): n(NO) = 2,061/22,4 = 0,092 (moub), n(Cu) = 0,138 (Mosb),
m(Cu)=0,138:63,55= 8,770 (r) (0,138:64 = 8,832 r).

m(Au) = 10,00 — 1,177 — 8,770 = 0,053 (r) (10,00 — 1,170 — 8,832 = -0,002 r, T. e, npu
OKPYTJIEHHH aTOMHBIX MAacC [0 LIEJIbIX 3HAYEHHH 30JI0TO B COCTaBE CIUIaBa OTCYTCTBYET, YTO HE
YIOBNETBOPSET YCAOBHIO 3a71a4H ).

o(Cu) = 87,70 %; o(Zn) = 11,77 %; o(Au) = 0,53 %.

r) [To ypasuenuto (1): n(ZnCl;) = 0,018 monb, m(ZnCl;) =0,018:-136,3 = 2,453 (r).
m(p-pa) = m(Zn) + m(p-pa HCl) - m(Hz) = 1,177 + 20-1,043 — 0,018:2 = 22,001 (r).
o(ZnCly) = 100%2,453/22,001 = 11,15 %.

[To ypasuennto (2): n(Cu(NO3);) = 0,138 moap, m(Cu(NOs),) = 0,138-187,55 = 25,881 ().
m(p-pa) = m(Cu) + m(p-pa HNO3) — m(NO) = 8,770 + 500-1,028 — 0,092-30 = 520,01 (1).
o(Cu(NOs3),) = 100%25,881/520,01 = 4,98 %.

n) Llapckas Boaka (cMech KOHIIEHTPHPOBAHHBIX COMSTHON M a30THOH KHUCIIOT):

Au + HNOj; + 4HCI = H[AuCl4] + NO + 2H;0.

CenenoBas kucnota (npu Harpesanuu): 2Au + 6H2Se04 = Aua(SeO4)s + 3H2Se0; + 3H20.
CMech KOHUEHTPUPOBAHHBIX COJISIHON U a3U0BOAOPOAHON KUCIOT:

2Au + 3HN; + 9HCI = 2NH4[AUC14] + 3N, -+ NH,Cl.

Cucmemna OUCHUGUAHUA®

a) Hazsanus unu cumeonv: smemainnos no 1 6 6ce2o 1*3 = 3 bana.

0) Vpasuenus peaxyuit no 1 6 6ceco [*2 = 2 b6anaa.

8) Tounvie maccer memaunios no 2 6 (nemoynvie oaa Cu u Zn no 1 6) 6ceco 2*3 = 6 dannoe.
Maccoewre oonu memanioes 6 cnaase no 1 6 6ceco 1*3 = 3 banna.

2) 1ounvie maccvl pacmeopos no 2 6 (6e3 yuema eooopooa 1 6, o6ez yuema NO 0 6), maccoswre donu
coaeitno 1 6 6ceeo 2¥2+1*2 = 6 bannos.

0) Hazeanue wru cocmae xuciomst (cmecu) 1 0, ypaenenue peaxyuu 1 6 ececo [+1 = 2 bania.
Hmozo 22 baraa



